
PRINCIPALELE MODIFICĂRI ALE CODULUI MONDIAL ANTI‐DOPING SI 

ALE STANDARDULUI INTERNATIONAL PENTRU TESTARE SI INVESTIGATII, 

CU PRIVIRE LA ROLUL SI RESPONSABILITĂTILE SPORTIVILOR ȘI 

PERSONALULUI ASISTENT AL SPORTIVILOR 

 

DEFINIȚIA DOPAJULUI 

a) prezenţa  unei  substanţe  interzise  sau  a  metaboliţilor  acesteia  ori  a  markerilor  ei  în  proba 

biologică provenită de la un sportiv;  

b) utilizarea sau tentativa de a utiliza o substanţă interzisă sau o metodă interzisă; 

c) prezenţa  unei  substanţe  interzise  sau  a metaboliţilor  acesteia  ori    a markerilor  ei  în  proba 

biologică provenită de la un sportiv;  

d) încălcarea  de  3  ori,  într‐o  perioadă  de  12  luni,  a  reglementărilor  în  vigoare  referitoare  la 

disponibilitatea  sportivului pentru  testarea doping  în afara competiției,  inclusiv nerespectarea 

de  către  sportiv  a  obligaţiei  de  a  furniza  informaţii  privind  localizarea  sa,  precum  şi  a 

reglementărilor privind testele neefectuate, conform Standardului  internaţional pentru testare 

și  investigații  al  Agenţiei  Mondiale  Anti‐Doping,  inclusiv  orice  combinaţie  de  3  asemenea 

încălcări într‐o perioadă de 12 luni; 

e) falsificarea  sau  tentativa de a  falsifica orice parte a controlului doping, care  include,  fără a  se 

limita  la,  obstrucționarea  intenționată  sau  încercarea  de  a  obstrucționa  un  ofițer  de  control 

doping, furnizarea de informații false unei organizații anti‐doping sau intimidarea sau încercarea 

de a intimida un posibil martor; 

f) deţinerea de substanţe şi/sau de metode interzise; 

g) traficarea sau tentativa de traficare a oricărei substanţe şi/sau metode interzise;   

h) administrarea sau tentativa de a administra unui sportiv în competiție și/sau în afara competiției 

orice substanță și/sau metodă interzisă. 

i) complicitatea prin asistarea, încurajarea, sprijinirea, instigarea, acoperirea sau orice alt tip de 

complicitate intenționată implicând o incălcare sau o tentativă de încălcare a unei reglementări 

anti‐doping, inclusiv introducerea unui sportiv în competiție pe perioada suspendării; 

j) asocierea între un sportiv și o persoană care a suferit o suspendare, ca urmare a implicării intr‐

un caz de  încălcare a reglementărilor anti‐doping sau a fost condamnat  în baza unei proceduri 

profesionale,  disciplinare  sau  penale,  pentru  o  faptă  care  ar  fi  constituit  o  încălcare  a 

reglementărilor anti‐doping, numai după ce sportivul sau o persoană din personalul asistent al 

sportivului a fost notificată în scris. 

 

sportiv de nivel național – sportiv care concurează  într‐o disciplină sportivă  la nivel național, conform 

definiției elaborate de fiecare organizație națională anti‐doping, cu respectarea SITI; 

 

sportiv de nivel  internaţional – sportiv care concurează  la nivel  internațional  într‐o disciplină sportivă, 

definit ca atare de fiecare federație internațională, cu respectarea SITI; 

 

personal asistent al sportivului  ‐ orice antrenor, preparator, manager, agent, personal din conducerea 

echipei, oficial, personal medical ori paramedical, părinte sau orice altă persoană care lucrează, tratează 

sau acordă asistență sportivului care participă sau se pregătește să participe la competiţii sportive; 

 



ROLUL ȘI RESPONSABILITĂȚILE SPORTIVILOR SI ALEPERSONALULUI ASISTENT 

 

Sportivii și personalul asistent al acestora SUNT OBLIGATI: 

‐ să cunoască și să respecte reglementările anti‐doping naționale și internaționale 

‐ să  coopereze  cu  organizațiile  anti‐doping  în  cadrul  investigațiilor  referitoare  la  încălcări  ale 

reglementărilor anti‐doping. 

 

SPORTIVUL: 

‐ este direct răspunzător de ceea ce se găseşte în proba sa 

‐ inclus in Lotul de Testare Inregistrat al ANAD comunică informaţiile de localizare prin ADAMS 

‐ declină statutul in faţa personalului medical, medicilor de familie, medicilor specialişti 

 

SPORTIVII DIN LTI 

Daca se retrag din activitatea sportiva si vor sa revina la un monet dat in activitatea sportiva, trebuie sa 

anunte  cu minimum  6  luni  inainte  de  prima  competitie  la  care  doreste  sa  participe  si  sa  furnizeze 

informatii de  localizare Agentiei  si Federatie  Internationale prin ADAMS, pentru a  fi disponibil pentru 

testare. In caz contrar toate rezultatele din concurs vor fi descalificate. 

 

SPORTIVUL SUSPENDAT 

In cazul retragerii din activitatea sportiva pe perioada suspendarii, sportivul anunta ANAD si Federatia 

Nationala. Daca acesta doreste sa revina in activitatea sportiva, perioada de suspendare se recalculeaza 

astfel: continua perioada de suspendare ramasa in cazul in care este mai mare de 6 luni de zile, iar daca 

perioada de suspendare ramasa este mai mica de 6 luni are obligatia de a anunta revenirea in activitatea 

sportivul cu 6 luni inainte de a participa la prima competitie. Acesta este obligat sa furnizeze informatii 

de localizare Agentiei si Federatie Internationale prin ADAMS, pentru a fi disponibil pentru testare. In caz 

contrar nu poate participa la nici o competitive nationala si intenationala. 

 

Tratamentul medical aplicat sportivilor se face de catre medici, asistenti medicali, personal paramedical. 

 

Medicii, asistentii medicali si personalul paramedical trebuie sa respecte urmatoarele reguli: 

‐ să  nu  recomande,  să  nu  prescrie  şi  să  nu  administreze  medicamente  și/sau    suplimente 

alimentare  care  au  în  compoziție  substanțe  interzise,  decât  în  baza  unei  scutiri  pentru  uz 

terapeutic; 

‐ să nu recomande, să nu prescrie sau să nu colaboreze  la utilizarea unor metode  interzise care 

sunt incluse pe lista interzisă, decât în baza unei scutiri pentru uz terapeutic; 

‐ să prevină folosirea de către sportivi a substanţelor şi/sau a metodelor interzise; 

‐ să  informeze  sportivii  şi  federaţiile  sportive  naţionale  responsabile  asupra  medicaţiei 

administrate, a compoziţiei şi efectelor asupra organismului; 

‐ să  informeze  federaţia  sportivă  naţională  responsabilă,  precum  şi  Agenţia  în  cazul  în  care 

suspectează un  sportiv  că ar  folosi  substanţe  şi/sau metode  interzise, pentru  ca acesta  să  fie 

supus unor testări‐ţintă. 

 

PERSONALUL ASISTENT AL SPORTIVULUI NU VA UTILIZA ȘI NU VA DEŢINE SUBSTANȚE INTERZISEȘI/SAU 

METODE INTERZISE, FĂRĂ O JUSTIFICARE VALABILĂ. 



 

Pe toată perioada suspendării sportivii NU POT PARTICIPA  ÎN NICIO CALITATE  în cadrul unei competiţii 

sau manifestări sportive. Nerespectarea de către sportivi sau membrii personalului asistent suspendaţi 

duce la aplicarea unei contraventii cu amenda 5000 lei‐10000 lei. 

 

Fapta  personalului  asistent  de  a  se  implica  în  cazuri  de  dopaj  se  sanctioneaza  si  cu  o  contraventie: 

amendă  2000‐6000  lei.  In  cazul  ina  care  este  implicat  un  sportive  minor,  aceasta  constituie  o 

circumstanta agravanta si se sanctioneaza cu o contraventie: amendă 3000‐9000 lei. 

 

Sportivul  care  a  încălcat  reglementările  anti‐doping  este  sanctionat  pe  langa  perioada  maximă  de 

suspendare din activitatea sportive si cu amenda 1000 ‐ 3000 lei în funcție de gravitatea faptei. 

 

Constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor se face de către personalul anume împuternicit din 

cadrul Agenţiei. 

 

Contravenientul poate achita, pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore de la data încheierii procesului 

verbal ori, după caz, de  la data comunicării acestuia,  jumătate din minimul amenzii prevăzute, agentul 

constatator făcând menţiune despre această posibilitate în procesul‐verbal. 

 

CONCLUZII 

PERSONALUL ASISTENT AL SPORTIVILOR TREBUIE: 

‐ Să cunoască şi să respecte toate politicile şi reglementările anti‐doping adoptate în conformitate 

cu prevederile Codului şi care sunt aplicabile lor sau sportivilor cărora le acordă asistenţă. 

‐ Să‐şi  folosească  în mod  benefic  influenţa  pe  care  o  au  asupra  valorilor  şi  comportamentului 

sportivilor, pentru a încuraja atitudinile anti‐doping. 

‐ Să promoveze educația în domeniul anti‐doping 

‐ Să încurajeze sportivii să nu se dopeze 

 

 

VA MULTUMESC!! 

 

contact@anad.gov.ro 

testare@anad.gov.ro  

www.anad.gov.ro 

021 3115541 


